
ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ 
Повне та скорочене найменування суб’єкта господарювання: ТОВАРИСТВО З 

ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЛІСІНВЕСТ» (ТОВ «ЛІСІНВЕСТ»). 
Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ: 43388450. 
Місцезнаходження суб’єкта господарювання, контактний номер телефону, адресу 

електронної пошти суб’єкта господарювання: 20708, Черкаська обл.. Черкаський р-н м.Сміла 
вул.Саражі Євгена,10, тел. +380995322767, e-mail: Lisinvest20700@gmail.com 

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: 20708, Черкаська обл.. Черкаський 
р-н м.Сміла вул.Саражі Євгена,10.  

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля: відповідно до ПКМУ від 13.12.2017 № 
1010 діяльність ТОВ «ЛІСІНВЕСТ» не підлягає оцінці впливу на довкілля, оскільки об’єкт є існуючим та не 
підпадає під критерії, визначені законодавством. 

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного устаткування): джерелами 
впливу на стан атмосферного повітря є :механічна обробка деревини (встановлено два 
деревообробних верстати, сушіння пиломатеріалів (встановлено теплогенератор ТГТС-400 
(лісосушильна камера), як паливо використовується тирса, лінія виробництва деревних паливних 
гранул (пелет) (входить аеродинамічна сушарка СА-400, як паливо в сушарці використовуються 
деревні пелети власного виробництва), опалювальна піч потужністю 15,0 кВт, як паливо 
використовуються дрова з власних деревних відходів.  

Відомості щодо виду та обсягів викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами :Оксид вуглецю 0,097192 т/рік, Вуглецю діоксид 84,084 т/рік, Метан 
0,004105 т/рік, Речовини у вигляді суспендованих твердих частинок (мікрочастинки та волокна ) 
2,891250 т/рік, Оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NО2]) 0,044053  т/рік, 
Азоту(1) оксид (N2O) 0,003284 т/рік, НМЛОС-  0,036946 т/рік  

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, що виконані або/та які 
потребують виконання: Відповідно до Наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 
України №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва 
не розроблялися, оскільки об’єкт належить до третьої групи. 

Перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані або/та які потребують виконання: Фактичні 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від стаціонарних джерел не перевищують нормативи 
граничнодопустимих викидів відповідно до законодавства. Заходи щодо скорочення викидів 
забруднюючих речовин не передбачаються та не потребують розроблення. Передбачаються заходи щодо: 
регулювання викидів у періоди несприятливих метеорологічних умов; здійснення виробничого контролю 
за дотриманням встановлених нормативів гранично допустимих викидів. 

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів законодавству: викиди забруднюючих 
речовин від стаціонарних джерел не перевищують нормативи гранично допустимих викидів, встановлені 
Наказ Мінприроди №309, та відповідають державним медико-санітарним нормативам якості атмосферного 
повітря, затвердженим Наказ МОЗ України №813 (з урахуванням змін, внесених Наказ МОЗ України 
№953). 

Зауваження та пропозиції громадських організацій та громадян приймаються протягом 30 
календарних днів з дня оприлюднення цього повідомлення до Черкаської обласної військової адміністрації 
за адресою: 18001, м. Черкаси, бульв. Шевченка, 185, тел.: (0472) 37-22-49, e-mail: srzg@ck.gov.ua. 

 



Тільки перевірені та цікаві новини з усієї Черкащини читайте на www.kray.net.ua

Самолікування може бути шкідливим для вашого здоров’я
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Час підгонить,
уже й 

сінажування йде

З минулої середи Черкащина щоденно — під ворожими 
обстрілами. Так 13 травня область пережила черговий 
повітряний напад. 

Передовсім дякую нашим оборонцям. У межах області вони 
знешкодили 18 ворожих цілей, — повідомив уранці начальник 
ОВА Ігор Табурець. — Утім, російське залізяччя накоїло лиха.

Минулося без загиблих, але троє травмованих жителів госпі-
талізовані. Смілянська, Тернівська і Балаклеївська громади — по-
шкодження в житловому секторі. На Уманщині внаслідок падіння 
БпЛА зайнявся будинок — пожежу оперативно ліквідували.

14 травня наші мобільні вогневі групи знешкодили чотири ро-
сійські ракети та 32 БпЛА противника, зазначив керівник області.

Цього дня тривала ліквідація наслідків ворожої атаки, якої об-
ласть зазнала напередодні: на вечір у Смілянській громаді вже 
було заактовано пошкодження 24 житлових будинків, дитячого 
садка, закладу позашкілля. Сформовані ремонтно-будівельні бри-
гади. У Балаклеївській громаді — переважно йдеться про вибиті 
вікна. У Монастирищенській уламками та вибуховою хвилею по-
шкоджено житловий будинок, дві господарські споруди.

В четвер, 14 травня, внаслідок масованого російського уда-
ру по Україні в Києві загинула жителька Уманщини Світлана Жук. 
Про це повідомив начальник Уманської РВА Ігор Миклащук. За-
гибла працювала диспетчеркою маршрутного транспорту. Їй було 
46 років. У ніч на 14 травня російська армія поцілила ракетою по 
багатоповерхівці в Дарницькому районі столиці, загинули 24 лю-
дини, 48 зазнали поранення й травм.

У межах Черкащини 15 травня знешкоджений російський 
БпЛА. 16 травня — затяжні тривоги, силами та засобами ППО зне-
шкоджені 15 російських БпЛА в нашому небі, 17 травня — ще сім 
БпЛА, 18 травня — шість. Минулося без травмованих, без пошко-
дження майна.

За повідомленнями пресслужби ОВА

Триває передплата 
на газету «Черкаський край» 
на II півріччя 2026 року

Вартість передплати 
з урахуванням поштових послуг:

на 6 місяців — 500.00 грн.

Передплатний індекс — 61071.

Оформити передплату можна 
онлайн на сайті «Черкаського краю» 
www.kray.net.ua чи Укрпошти. Звер-
тайтеся також у найближче поштове 
відділення, до свого листоноші, в ре-
дакцію «Черкаського краю».

Довідки в редакції тел.: 
37-31-52, 0938704939.
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Терор із повітря — щоденний

Ще восьмеро захисників із Черкащини повернулися додому. 
Їх визволили з полону в межах обміну 15 травня.

Повернулися на Батьківщину капітан Сер-
гій Йолкін, старші лейтенанти Дмитро 
Єщенко й Віктор Поляков, штаб-сержант 

Анатолій Запорожець, молодший сержант Іван 
(Миколайович) Захаров, старший солдат Олег 
Кожурін, а також солдати Євгеній Вербицький 
та Іван (Вікторович) Захаров.

— Більшість були у полоні ще з 2022 року, — 
поінформував начальник ОВА Ігор Табурець. — 

Попереду — реабілітація та відновлення, зустріч 
із родинами. Позаду — пекло російської неволі.

Як повідомив Президент України Володи-
мир Зеленський, загалом 205 українських во-
їнів повертаються додому. Серед них — вій-
ськові Збройних Сил України, Національної 
гвардії та Державної прикордонної служби. 

Це був перший етап обміну 1000 на 1000.
Фото з відкритих джерел.

Надія, що справдилася
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Чому зникають
дешеві ліки
В аптеках почали зникати дешеві 
ліки, через що пацієнти вимушені 
купувати дорожчі аналоги. Причина 
— зміна моделі заробітку.

За словами представників галузі, ап-
тека отримує до 35% від вартості 
препарату. Але після заборони мар-

кетингових платежів вона втратила додат-
ковий дохід. Тому логіка проста — чим до-
рожчий препарат, тим більший заробіток.

Представники ринку заявляють, що 
регулювання фактично розділило грав-
ців — виробників, дистриб’юторів і апте-
ки — та загострило конфлікт між ними.

Після ескалації ситуації уряд був 
змушений переглянути підхід. Наприкін-
ці 2025 року Кабмін дозволив маркетин-
гові послуги знову, але з обмеженням: 
витрати на промоцію не можуть пере-
вищувати 18% на квартал. Втім, навіть 
після цього наслідки реформи залиша-
ються відчутними — українці все частіше 
стикаються з дорожчими ліками та мен-
шим вибором.

В Україні розрив між мінімальною 
зарплатою та фактичним 
прожитковим мінімумом зростає. 
Згідно з рекомендаціями ЄС, 
українці вже зараз мали б 
отримувати від 15 тис. грн, тоді як 
мінімалка цього року складає всього 
8,6 тис. грн, а наступного року буде 
на рівні 9,4 тис. грн (за бюджетною 
декларацією).

Аграрні системи України та 
ЄС не конкурують, а природно 
доповнюють одна одну. Таку думку 
висловив експерт Польської групи 
радників високого рівня, колишній 
генеральний директор Генерального 
директорату ЄС з питань сільського 
господарства та розвитку сільських 
територій Єжи Плєва. 

Голова Офісу президента Кирило 
Буданов пояснив, чому він проти 
мобілізації чоловіків 18-25 років. 
За його словами, це може знищити 
майбутнє держави. Про це він 
заявив в інтерв’ю «The Times».

Українцям можуть відмовити у 
призначенні субсидії, якщо борг 
за комуналку понад три місяці й 
перевищує 680 гривень. Водночас 
субсидію все ж можуть призначити, 
якщо заборгованість погашено, 
реструктуризовано або оскаржено, 
а для окремих категорій громадян і 
переселенців діють м’якші правила.

Кількість нерозглянутих судових 
справ в Україні перевищила 904 
тисячі. Значну частину з них 
становлять спори з органами 
державної влади. Проблема 
стосується не лише роботи судів, 
а й взаємодії громадян, бізнесу 
та державних органів у правовому 
полі, вважає Рахункова палата.

Група українських пілотів 
безпілотників, запрошених навчити 
західних військових перемагати 
за допомогою дронів, «знищила» 
шведські війська під час навчань, які 
були умовною жертвою агресора. 
Про це йдеться в матеріалі АР.

Українські новини

резонанс

Позиція

Юлія Тимошенко: Внаслідок непрофесійного управління 
90% українців опинилися на межі виживання
Провальна політика влади й уряду в сфері фінансів та економіки призвели до значного здорожчання товарів 
і послуг, суттєвого податкового навантаження на середній клас і небаченого досі розмаху корупції. На цьому 
наголосила під час виступу з трибуни Верховної Ради лідерка «Батьківщини» Юлія Тимошенко.

За її словами, потрібно невідкладно внести зміни до бюджету й, найголовніше, — чесно розподілити ті кошти, які ви-
діляють наші європейські партнери.

Крім того, вона заявила, що у розробленому командою «Батьківщини» законопроєкті покроково визначені шля-
хи наповнення бюджету. Йдеться, зокрема, про 174 мільярди гривень, які незаконно перераховуються до Національно-
го банку.

«Ці гроші треба віддати армії, науковцям, освітянам, охороні здоров’я та пенсіонерам», — переконана лідерка «Бать-
ківщини.

Вона вважає, що непрофесійність уряду вже призвела до фінансового й економічного провалу: 90% людей фактич-
но перебувають на межі виживання. 

За матеріалами сайту ba.org.ua

Міжнародне партнерство

У час війни Айова 
підтримує Черкащину
Черкаська область та штат Айова (США) 
перепідписали Угоду про партнерство, започатковане 
між регіонами 30 років тому. Губернаторка штату 
Айова Кім Рейнольдс підписала документ у Капітолії 
Айова, а начальник Черкаської ОВА Ігор Табурець — у 
Черкасах.

Ігор Табурець звернувся до громади штату Айова та аме-
риканського народу з відеозверненням, у якому подяку-
вав партнерам за підтримку України та Черкащини.
— Особливо цінно, що в період повномасштабної війни 

Айова залишилася поруч із Україною та Черкащиною, — 
сказав він. — Гуманітарна допомога, захисне споряджен-
ня, підтримка на рівні штату та небайдуже ставлення — все 
це ми відчуваємо.

— Нас і надалі надихає ваша стійкість, ми щиро вдяч-

ні за вашу дружбу, — зазначила у зверненні напередодні 
перепідписання угоди Кім Рейнольдс. — Ми раді відпові-
сти взаємністю на вашу відданість, поновлюючи нашу спів
працю. 

Угода відкриває новий етап взаємодії між регіонами у 
сферах медицини, освіти, аграрного сектору, ветеранської 
політики, культури, молодіжних обмінів та економіки.

Про це повідомила пресслужба ОВА.

У ветеранському просторі Veteran HUB у Шполі 
обговорювали теми стресу через бойові дії, 
психологічного відновлення та підтримки 
ветеранів після війни. Учасники — місцеві 
ветерани, військовослужбовці, волонтери, 
родини захисників, психологи, соціальні 
працівники.

Гостем зустрічі став Річард Девіс — ветеран Сил 
спеціальних операцій США, який прослужив у 
армії 20 років та брав участь у шести бойових 

відрядженнях в Афганістані й Іраку. Після завершен-
ня служби він підтримує військових і ветеранів та 
очолює організацію Command Room: War, Hope and 
Growth.

Річард Девіс поділився власним бойовим досві-
дом і практикою роботи з ветеранами та їхніми ро-
динами. Йому ставили запитання, обговорювали 
практичні аспекти допомоги ветеранам, розповіли у 
Шполянській міській раді.

Податкова служба пропонує опитування
Головне управління ДПС у Черкаській області нагадує: в Україні триває 
масштабне дослідження досвіду взаємодії бізнесу з податковою 
системою. 

Результати опитування стануть підґрунтям для спрощення податкових 
процедур і впровадження нових зручних сервісів у межах Національної 
стратегії доходів до 2030 року, інформують у відомстві.

Взяти участь в опитуванні можуть фізичні особи — підприємці (ФОП), 
представники юридичних осіб. Опитування охоплює практичні аспекти що-
денної роботи: витрати часу на адміністрування, складність виконання подат-
кових вимог та якість комунікації з органами ДПС.

Пройти опитування можна через електронний кабінет або за прямим лін-
ком.

«Опитування проводиться за підтримки Світового банку незалежними до-
слідницькими компаніями UDA Consulting та Info Sapience. Ваші відповіді є по-
вністю анонімними. Дані опрацьовуються лише в узагальненому вигляді для 
формування стратегічних рішень», — зазначають в обласному управлінні ДПС.

Відновлення

Американець-військовий поділився досвідом

Екологія

У селі п’ють 
очищену воду
У Соколівочці Тальнівської 
громади встановили станцію 
очищення питної води. 

«Проблема неякісної води для 
села була болісною темою трива-
лий час. Жителі неодноразово скар-
жилися на її присмак. Відтепер ситу-
ація змінилася: після встановлення 
станції вода проходить необхідне 
очищення та відповідає санітарним 
нормам», — ідеться на сторінці Таль-
нівської міської територіальної гро-
мади в мережі. 

Всі проби води успішно пройшли 
лабораторні аналізи, показники від-
повідають встановленим вимогам.

Дослідження
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Штраф 
за переїдання
В Іспанії безлімітний ресторан 
«Sushi Toro» вирішив боротися з 
надмірним апетитом відвідувачів 
радикальним способом — 
запровадив так звану «плату за 
блювоту», пише «Mirror».

Заклад, розташований у містечку 
Гельвеш неподалік Севільї, пра-
цює за популярною системою 

«їж, скільки зможеш». Однак останнім 
часом адміністрація почала фіксувати 
дедалі більше випадків, коли клієнти 
буквально об’їдаються до стану, коли 
не можуть втримати їжу.

Інциденти трапляються як за сто-
лами, так і в туалетах, створюючи про-
блеми для персоналу та викликаючи 
питання щодо гігієни й комфорту ін-
ших гостей. Саме це, наголошують у 
ресторані, є метою нововведення — не 
покарати клієнтів, а заохотити їх відпо-
відально ставитися до їжі та власних 
можливостей.

Курйоз

В офісі угорського уряду виявили 
мішки зі знищеними документами 

та коробки з передвиборчими 
матеріалами партії «Фідес». 
Ситуація може свідчити про 

можливі порушення, зокрема щодо 
незаконного фінансування політичних 

сил. Про це заявив прем’єр-міністр 
Угорщини Петер Мадяр, повідомляє 

«Daily News Hungary».

Верховна представниця Євросоюзу 
із зовнішньої політики та політики 
безпеки Кая Каллас розчарована 

повільними темпами нарощування 
оборонного виробництва в Європі. 

Про це вона сказала під час 
спілкування з пресою після зустрічі 

міністрів оборони ЄС у Брюсселі.

Міністерство промисловості й 
торгівлі рф оголосило тендер 

на продовження ресурсу літаків 
Sukhoi Superjet 100, що свідчить 

про провал програми відродження 
російського авіапрому. Про це 
повідомила Служба зовнішньої 

розвідки України.

Після усунення Ніколаса Мадуро 
Венесуела увійшла в новий 
політичний етап, сповнений 

невизначеності. Попри зміну 
влади, життя для більшості жителів 

поки змінилося не так сильно, як 
очікувалося. У країні послабили тиск 

на медіа, деяких політичних в’язнів 
звільнили, а опозиція отримала 
більше простору для діяльності.

Американські посадовці 
проводять регулярні перемовини з 
представниками влади Данії щодо 

відкриття трьох нових військових 
баз у Гренландії в рамках зусиль 
щодо вирішення дипломатичної 
кризи, спричиненої Дональдом 

Трампом. Він погрожував силоміць 
захопити Гренландію.

Напруження між США та Мексикою 
різко зросло після того, як директор 
Управління боротьби з наркотиками 

Террі Коул заявив про співпрацю 
мексиканських посадовців із 

наркокартелями. За його словами, 
корупція в мексиканських 

структурах влади сприяла діяльності 
наркоторговців і посиленню 

опіоїдної кризи у США. 

новини світуЧерез фейк люди масово пішли у ЦНАП
Цього понеділка в Черкасах біля ЦНАПу ще з самого ранку утворилися черги з 
десятків людей. Деякі містяни скаржилися, що неможливо отримати талончик, 
аби записатися до фахівця онлайн.

Директор департаменту 
ЦНАП Олег Ткаченко в ко-
ментарі журналістам «Про 
все» пояснив, що цій ситу-
ації є кілька причин.

Перша — що з понеділка 
система на тиждень фор-
мує талончики в електронну 
чергу й клієнти хочуть взяти 
наперед. Але щодня систе-
ма автоматично формує до-
даткові талони. 

— В нас удвічі збільши-
лась кількість послуг і фі-
зично таку кількість людей 
адміністратор не може при-
йняти одночасно, — каже 
керівник. — Навантаження 
на одного адміністратора — 
25 клієнтів щодня. 

Водночас для вирішен-

ня проблеми недоступ-
ності талонів зранку ке-
рівництво звернулося до 

комунального підприєм-
ства, яке розробляло тех-
нічну можливість ставати в 

чергу через чат-бот.
Друга причина черги під 

ЦНАПом — та, що у черзі 
почасти ті пенсіонери, які 
повірили у неправдиву ін-
формацію.

 —  Ажіотаж виник че-
рез фейк щодо необхідності 
терміново внести в Реєстр 
речових прав інформацію 
про майно, яке було при-
дбане до 2013 року. Інакше 
нібито житло можуть віді-
брати. Справді, інформація 
про нерухоме майно, при-
дбане до 2013 року, має 
бути внесена в реєстр, але 
без терміновості. Ті доку-
менти, які є у власників, не 
втрачають чинності і ніхто 
майно не забере. Це мож-
на зробити в будь-яку мить, 
при, наприклад, продажі чи 
зміні власників, — пояснив 
Олег Ткаченко.

Ажіотаж

У Черкасах пропонують 
не косити газони під нуль
На сайті Черкаської міськради зареєстрували петицію з 
пропозицією відмовитися від суцільного косіння міських газонів 
під нуль і запровадити більш сучасний екологічний підхід.

Автор звернення просить скоро-
тити частоту косіння, встанови-
ти мінімально допустиму висоту 

трави, дозволити помірний режим до-
гляду за більшістю зелених територій. 

Серед аргументів петиції — че-
рез косіння швидше пересихає ґрунт, 

більша потреба в поливі, через втра-
ту природного покриву підвищуєть-
ся температура довкілля, знищуєть-
ся кормова база для бджіл, метеликів 
та інших комах-запилювачів, зменшу-
ється біорізноманіття міських зелених 
зон. Та й бюджетні витрати на косіння 

зменшилися б.
Автор звернення зазначає, що в 

багатьох європейських містах уже за-
стосовується практика мінімального 
косіння та створення «квітучих міських 
лук», що сприяє збереженню природи 
й покращенню мікроклімату.

Небезпека

В області був випадок зараження хантавірусом 
Останні новини про спалах хантавірусної інфекції на круїзному лайнері «MV Hondius» біля берегів Африки 
викликали занепокоєння у світі й в Україні зокрема. Про особливості хантавірусної інфекції й ситуацію на 
Черкащині розповіли фахівці обласного центру контролю та профілактики хвороб.

Хантавіруси — це поширена у світі група вірусів, при-
родний резервуар яких — гризуни. Вони спричиню-
ють два основні захворювання: геморагічну гарячку 

з нирковим синдромом, більш поширену в Азії та Європі, 
зокрема в Україні, а також хантавірусний легеневий син-
дром, характерний для країн Західної півкулі.

Це — тяжкі захворювання з високим, до 50 відсотків, 
рівнем смертності,. Хвороба супроводжується гострою ін-
токсикацією та ураженням життєво важливих органів.

У випадку спалаху на лайнері «MV Hondius» йдеть-
ся про вірус Andes — різновид, що циркулює у Південній 
Америці та може передаватися від людини до людини за 
умов тісного і тривалого контакту.

В Україні цей різновид ханта вірусу не циркулює.
На території нашої області захворювання серед насе-

лення у 2026 році не виявлено, а в 2025-му один випадок 
був: на геморагічну гарячку з нирковим синдромом захво-
рів чоловік 28-ми років. Дослідження біологічного матері-
алу підтвердило хантавірусну інфекцію. Ймовірно, інфіку-
вання відбулося під час заготівлі сіна й соломи, заселених 
гризунами.

Петиція

Неподобство

Шукали дівчат, а знайшли російських кураторів
Служба безпеки та Національна поліція затримали п’ятьох поплічників 
рф, які виконували замовні підпали на Черкащині. Як встановило 
розслідування, це — місцеві жителі віком від 18 до 21 року. 

Вони були завербовані росій-
ською спецслужбою, коли шука-
ли близьких стосунків на теле-

грам-каналах для знайомств. Там із 
фейкових жіночих акаунтів ворог вів 
із ними довготривале спілкування та 
пропонував зустріч.

Далі у день «побачення» молоди-
кам телефонували рашисти та під ви-
глядом українських правоохоронців 
повідомляли, що «інтернет-обраниці» 

фігурантів нібито працюють на ворожі 
спецслужби.

Після цього рашисти шантажува-
ли молодиків і переконували їх взяти 
участь у «спецоперації» з викриття ін-
ших агентів рф. Для цього фігуранти 
мали в нічний час підпалити декілька 
банківських установ та цивільних авто, 
в яких нібито перебувають зрадники.

За матеріалами справи, зловмис-
ники намагалися знищити вогнем ци-

вільне авто та чотири банківські філії в 
Черкасах. Їх було затримано по гаря-
чих слідах.

Встановлено, що затримані діяли 
окремо один від одного, але замика-
лися на єдиного куратора з рф.

Наразі трьом фігурантам вже по-
відомлено про підозри за ч.2 ст.194 
Кримінального кодексу України (умис-
не знищення або пошкодження май-
на, вчинене шляхом підпалу).

За інформацією  
управління СБ України  

у Черкаській області.
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Тінь всередині: 
як розпізнати провину
та звільнитися від неї
Протягом травня щороку відзначають всеукраїнський 
місяць обізнаності про ментальне здоров’я. Він має на меті 
привернути увагу до самодопомоги та підтримки психічного 
здоров’я, що є критичним в умовах війни. Цього разу ми 
поговоримо про почуття провини.

Почуття провини — це тихий голос нашого внутрішнього судді, 
який здатний перетворити затишний вечір на нескінченний су-
довий процес над самим собою. Такі думки переслідують нас, 

коли ми робимо помилки, й навіть тоді, коли ми просто... щасливі. 
Але чи справді провина — це лише покарання, чи, можливо, — склад-
на навігаційна система нашої душі?

Почуття провини — складний емоційний стан, який у нормі виконує 
функцію соціального та морального регулятора. На відміну від страху 
чи гніву, провина не є вродженою емоцією, а формується в процесі 
соціалізації. Помірна провина стимулює рефлексію, сприяє розвитку 
емпатії та спонукає індивіда до конструктивного виправлення поми-
лок, що є основою для побудови стійких міжособистісних зв’язків. 

Однак, коли цей стан стає хронічним або ірраціональним, він 
трансформується у деструктивний чинник. Саме ця здатність провини 
виступати «моральним компасом» робить її настільки небезпечною, 
коли обставини виходять з-під нашого контролю. У нормі ми відчува-
ємо провину за те, що зробили не так. Але іноді психіка потрапляє в 
пастку, де провина виникає не за вчинок, а за сам факт нашого існу-
вання, безпеки чи добробуту на тлі чужого горя.

Тут здоровий механізм відповідальності дає збій, перетворюючись 
на ірраціональне самокатування. Найбільш виразно цей парадокс про-
являється у синдромі провини вцілілого. Це — стан, де емпатія стає 
джерелом болю, а «внутрішній суддя» виносить обвинувальний вирок 
лише за те, що доля виявилася до вас прихильнішою, ніж до інших. 
Коли людина стикається з масштабною трагедією, війною чи втратою 
близьких, її природне прагнення до справедливості шукає логіку там, 
де панує хаос, породжуючи одну з найважчих психологічних петель.

Синдром провини вцілілого можуть відчувати й люди, члени ро-
дини яких померли від тяжких хвороб. Цей стан може бути характер-
ним для родичів чи друзів, які вважають, що вони не зробили достат-
ньо, аби допомогти своїм близьким перед смертю. Провина вцілілого 
(survivor guilt) — це складний психологічний стан, що виникає у лю-
дей, які пережили травматичну подію (війну, катастрофу, аварію), тоді 
як інші загинули або постраждали більше. Провина вцілілого — над-
звичайно поширений досвід після травми, який відображає співчуття, 
яке людина відчуває до інших. Цей стан виникає з нашого вроджено-
го почуття емпатії.

Людина проживає цей стан на кількох рівнях — когнітивному, емо-
ційному та фізичному: 

- когнітивні викривлення або «петля минулого»: в думках постійно 
прокручуються події минулого з пошуком можливих варіантів («Якби я 
залишився...», «Якби я попередив...»);

- нав’язливі думки про несправедливість: глибоке переконання, 
що життя було збережене незаслужено, або що замість вцілілого мав 
вижити хтось «кращий» чи «корисніший»;

- емоційне оніміння: втрата здатності відчувати радість (ангедо-
нія); людина забороняє собі позитивні емоції, вважаючи їх зрадою 
щодо загиблих;

- відчуття безпорадності через усвідомлення неможливості зміни-
ти те, що сталося, що трансформується у внутрішню агресію;

- втрата сенсу: руйнування звичної картини світу та базового по-
чуття безпеки.

На фізичному рівні симптоми провини вцілілого можуть бути по-
дібні до симптомів ПТСР. Водночас важливо зазначити, що люди мо-
жуть відчувати провину вцілілого, не маючи ПТСР, або мати ПТСР і не 
відчувати провини вцілілого: 

- порушення сну: кошмари та хронічне безсоння;
- флеш беки, в яких людина знову й знову проживає травматич-

ну подію;
- соціальна ізоляція через відчуття інакшості, бажання сховатися 

від оточення та не «заражати» їх власним смутком;
- гіпервідповідальність — бажання «відпрацювати» своє право на 

життя через соціально-корисну діяльність до повного виснаження. 
Як впоратися з синдромом вцілілого:
- проживання емоцій: почуття провини — не ознака вини, а цілком 

нормальна реакція після пережитої трагедії. Потрібно дати собі до-
статньо часу щоб пережити горе;

- зосередження на зовнішніх факторах: поглянути на ситуацію «під 
іншим кутом», щоб зрозуміти, що причина лиха — не ви;

- самопрощення та самоспівчуття: вміння пробачати собі не йде в 
базовому комплекті наших навичок, його важливо виховувати; само-
прощення допомагає нам прийняти самих себе та рухатися вперед;

- соціальна підтримка важлива для будь-якої людини: діліться сво-
їми переживаннями з друзями та рідними; якщо складно ділитися го-
рем із іншими, створіть щоденник емоцій;

- використовуйте тілесно-орієнтовані техніки для відчуття власно-
го тіла в хвилини смутку.

Робота з фахівцем допоможе переосмислити події, проговорити 
досвід без стигматизації, зменшити силу реакції, перемкнути фокус 
уваги на інші чинники — полегшити почуття провини. 

Провина часто виникає там, де ми відчуваємо безпорадність. По-
вернути собі контроль над ситуацією можна через знання та підготов-
ку. У Центрі підготовки громадян до нацспротиву ми вчимо тому, що 
дає відчуття опори в нестабільні часи. Чекаємо на вас на наших тре-
нуваннях — зробіть крок від самокритики до реальної готовності за-
хистити себе та близьких. Реєстрація на сайті nacsprotyv.ck.ua.

Надія СІЧКАР

Територія стійкості

Прості правила, які рятують життя 
Під час проведення заходів із відзначення І етапу Всеукраїнського тижня безпеки 
дорожнього руху працівники сервісного центру МВС Черкас відвідали «Черкаський 
академічний ліцей «ПЕРСПЕКТИВА», де для учнів 3-Б класу провели пізнавальний урок 
із дотримання правил дорожнього руху.

В ході дружнього спілкування з адміні-
страторами сервісного центру, третьо-
класники ще раз повторили прості пра-

вила, які має знати кожна дитина:
- бути уважними і обачними на доро-

зі, адже навіть одна неуважна хвилина може 
бути небезпечною;

- відпочивати подалі від автодоріг: дитя-
чі ігри краще проводити в безпечних місцях;

- переходити вулицю лише у спеціально 
відведених місцях;

- ніколи не перебігати дорогу перед тран-
спортом що наближається;

- не користуватися мобільним телефоном 
і навушниками на дорозі: вони відволікають і 
збільшують ризик травмування.

Ці — прості, але такі важливі правила, які 
діти засвоюють ще в школі, закладають фун-
дамент їх безпечного майбутнього. Навчання 
дітей безпеці — це маленькі кроки сьогодні, 
які рятують життя завтра. 

Було цікаво та весело. А на завершення, 
як і завжди, всі отримали солодкі подарунки.

За інформацією РСЦ ГСЦ МВС 
в Черкаській області.

Дитячий оркестр із Черкас 
підкорив Німеччину та 
відіграв вісім концертів 
у масштабному турі 
разом із європейськими 
однолітками.

Поки в Україні 
триває війна, 
її майбут-

нє виборюється не 
лише на фронті, а й 
на культурній арені.

Нещодавно ди-
тячий оркестр Junior 
Orchestra Cherkasy 
повернувся з дво-
тижневої подорожі, 
під час якої пред-
ставив Україну на 
міжнародному ор-
кестровому проєкті 
«YOUTH SYMPHONY 
PROJECT 2026» у 
Німеччині.

Протягом проєкту ор-
кестр зіграв вісім концер-
тів! Виступив на одній сце-
ні з європейськими колегами 
з Jazzlabor Oldenburg, Graf 
Anton Gymnasium Orchestra 
та музикантами з Oldenburger 
Land. Це доводить, що Укра-
їна є невіддільною частиною 
європейського простору.

Кожен із 8 концертів у Ні-
меччині завершувався три-
валими оваціями стоячи, але 
найсильнішими були емо-
ції глядачів. Українські діти 
вкладали у кожну ноту весь 
свій біль і, водночас, неймо-
вірну жагу до життя! Євро-
пейська публіка не стримува-
ла сліз, люди плакали прямо 
у залі — це були сльози гли-
бокого зворушення, солідар-
ності та захоплення стійкістю 
наших дітей. Музика зруйну-

вала будь-які мовні бар’єри: 
глядачі аплодували так силь-
но, що оркестр викликали на 
біс, а після виступів люди під-
ходили, щоб просто обійняти 
юних черкащан.

Наші вихованці звикли 
грати під звуки сирен, і коли 
тут, у безпечній Німеччи-
ні, вони виклалися на 100%, 
європейська публіка була 
вражена цією внутрішньою 
силою. Музика справді заго-
ворила гучніше за гармати.

Окрім виступів, 60 юних 
талантів Черкащини долучи-
лися до інтенсивної програ-
ми з різних форм ансамблів, 
Jam Sessions, секційних репе-
тицій і майстер-класів євро-
пейських викладачів, а також 
спортивного та неформаль-
ного спілкування у колі одно-
літків й однодумців. Надихали 
репетиції без перерв на три-

воги, сміливі нові 
колаборації, мовні 
досвіди, культурний 
і музичний обмін. 

Цей унікальний 
творчий колектив 
об’єднує таланови-
ту молодь із різних 
музичних шкіл усі-
єї Черкащини, яка 
вже сьогодні де-
монструє високий 
рівень виконав-
ської майстернос-
ті, сценічної куль-
тури та глибокого 
розуміння музич-
ного мистецтва.

Гала концерт в Aula der 
Graf-Anton-Günther-Schule: 
затишна сцена прийняла ви-
клик одночасного виступу по-
над 120-ти музикантів у ве-
ликому зведеному оркестрі 
проекту. Концерт прикрасили 
виступи подвійного Big Band 
та оркестрів із Черкащини та 
Львівщини. 

На шляху до Німеччини 
Junior Orchestra Cherkasy радо 
вітали у Вінниці в рамках про-
екту «Майбутнє твориться сьо-
годні» та Львові, де юні музи-
канти знайшли нових друзів 
— Львівський дитячий оркестр. 

А зараз оркестр уже готу-
ється до наступного виступу 
на Дитячому музичному фес-
тивалі «ЦВІТ У СВІТ-2026».

Антоніна РАДЧЕНКО,
помічник диригента

Фото Яніни БОЧАРНІКОВОЇ.

Міжнародний тур

Музика проти гармат

Безпека на дорозі
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Від усієї глибини й щирості 

наших душ вітаємо колишню 
працівницю дитсадка в 

с.Христинівка

Софію Мусіївну Якуніну

зі 104-им днем народження!

Кілька поколінь жителів села 
Христинівка, трудівників ДП ДГ 
«Нива» пам’ятають і згадують вас, 
шановна імениннице, як доброзичливу, щиру та тур-
ботливу людину, бо таких, як ви, просто нині не ви-
стачає. Тож усі ми щиро бажаємо, щоб ваше по-
дальше життя було яскравим, як свято, і, водночас, 
спокійним, як тихий та теплий літній вечір. Нехай 
здоров’я не підводить вас, хай здійсняться всі ваші 
мрії, хай кожен новий день приносить і радість, і на-
дію, й приємні хвилини буття! 

Хай допоможе Господь вам досягнути та подола-
ти рубіж у 150 років земного життя! 

З щирою шаною,   
Лариса МІТІОГЛО,  директор, 

весь трудовий колектив ДП ДГ «Нива», 
жителі с.Христинівка Уманського району 

Сердечно вітаємо з ювілейним 
днем народження директора з 

виробництва 
СПОП «Відродження»

Миколу Івановича 
КУЧКОВСЬКОГО!

Бажаємо вам, щоб кожен день 
був наповнений новим трудовим 
змістом, і не лише новими здобут-
ками в праці, а й радістю та нови-
ми враженнями. Зичимо сили, натхнення в подоланні 
перешкод та впевненості у своїх діях, доброти й зва-
женості у спілкуванні з підлеглими. Справжнього ко-
зацького здоров’я та стабільного поступу до трудо-
вого хліборобського довголіття!

З роси й води вам, шановний імениннику!
Юрій ЛЯШЕНКО, 

генеральний директор групи компаній 
«Відродження», всі трудові колективи 

виробничих підрозділів

Щирого й давнього шанувальника 
«Черкаського краю», багаторічного очільника 

корпорації «Украгротех»

Ростислава Сергійовича ОМЕЛЬЯНОВСЬКОГО

вітаю з ювілеєм!

Ось уже й рік збігає, як ви 
передали кермо агропідприєм-
ства в синові руки. Та в душі ви 
з нами, із земляками, зі своїми 
підлеглими!
Бажаю здоров’я і многая літ,
Хай довгим буде ваш вік!
Хай тисячу раз повторяться знов
Хороші й радісні дні,
Хай сонце всміхається 
вам у житті!

З повагою,
Василь МАРЧЕНКО, 

журналіст «Черкаського краю» 

Хтось ще сіє, а хтось 
уже й косить

На ланах у ці травневі дні 
тривало завершення весняної 
сівби. Сіяли сою, кукурудзу, а 
хтось ще досівав соняшник, із 
яким не встиг впоратися до до-
щів. Тобто на весняних гонах 
панували сівалки. Але є пооди-
нокі господарства, які вивели 
на свої угіддя косарки й розпо-
чали косовицю площ, де виро-
щувалися рослини на ранній 
сінаж. В основному це ті агро-
підприємства, де мають вели-
ку рогату худобу та займають-
ся молочним скотарством. До 
таких, зокрема, належать гос-
подарства, які входять до гру-
пи компаній «Відродження» на 
Шполянщині. Сінажування тут 
минулого тижня розпочали на 
ланах біля Іскреного, а потім 
— біля Скотаревого. Отак воно 
й склалося, що хтось ще сіє, а 
«Відродження» вже розгорну-
ло широким фронтом косовицю 
вирощеного.

Резерв соковитих кормів
Скажу, що кормозаготів-

ля 2026 року на Черкащині 
стартувала якраз із полів «Від-
родження». Я не перший рік 
спостерігаю за цим у даному 
агропідприємстві, й переконав-

ся, що тут нагромадили певний 
досвід у цій царині, який би не 
зайвим було б декому вже й за-
позичити.

— Всі звикли до того, що 
на сінаж іде люцерна, — гово-
рить генеральний директор гру-
пи компаній «Відродження» Юрій 
Васильович Ляшенко. — А ми 
вже не один рік заготовляємо сі-
наж із злакових культур, зокре-
ма — озимого жита. Воно зара-
ні й досить швидко розвивається 
весною, рослини дружно віднов-
люють ріст із приходом тепла й 
виростає готова до косовиці зе-
лена маса тоді, коли люцерні чи 
еспарцету ще рости та рости. 
Отож, повторюю, практикуємо 
косовицю озимого жита на сінаж 
не перший рік. Головне тут, щоб 
дощі не завадили прив’ялити 
скошену масу, щоб вона була в 
найбільш підходящому для за-
кладанні на сінаж стані. Тому 
практикуємо прив’ялювання ско-
шених стебел у покосах, які по-
тім згрібаються гребкою у валки, 
що згодом підбираються ком-
байном. Далі вже діло в суто ре-
тельному й старанному режимі 
роботи в сінажній споруді — рів-
номірно розправити подрібне-
ну прив’ялену масу та гарно її 
утрамбувати. Для цього при-
дбали спеціальний агрегат, який 
рівномірно розгортає доставле-
не з поля до споруди. Заповни-
ли її сінажем — ретельно вкри-

ваємо зверху надійною міцною 
плівкою.

Два врожаї  
з одного поля

Вирощувати озиме жито на 
сінаж у «Відродженні», як уже 
говорилося, почали з десяток 
років тому, воно для цієї мети 
стало незамінною культурою. 
Але, як згодом показало життя, 
— не єдиною. Бо на сінаж тут 
вирішили пустити ще один злак 
— озимий ячмінь. Ось і ниніш-
ньої весни з цією метою його 

мають 30 гектарів. Виходить 
практично так, що, закінчив-
ши сінажування на житніх по-
лях, перенесуть його на ділянку 
озимого ячменю.

Багатьох читачів може заці-
кавити: а що ж далі робиться у 
«Відродженні» на тих полях, де 
зібрали ранній сінаж?

— Звільнені в ранні строки 
від озимини площі не пустують 
і не прогулюють, на них відра-
зу ж висівалися інші культури, 
— розповідає Юрій Васильович 
Ляшенко. — В попередні роки 
займали ці ділянки кукурудзою 
на силос. Нинішнього року пла-

нуємо посіяти соняшник. Голо-
вне тут — забезпечити грунт 
необхідною поживою та належ-
ним доглядом.

Між іншим, готуючи у вівто-
рок (19 травня) цей матеріал до 
друку, я поцікавився, що ж за-
раз діється на тому полі біля Іс-
креного, де робилися ці знімки. 
Виявилося, що все прив’ялене 
житечко до стеблини зібране й 
полечко вже засіяне соняшни-
ком.

Василь МАРЧЕНКО,
фото автора.

СПОП «Відродження» на 
Шполянщині

Час підгонить, уже 
й сінажування йде
Нарешті ранкові заморозки та нічна холоднеча поступилися, слава Богу, теплу. 

Довгоочікуваному, вистражданому й такому бажаному. Бо таки, що не кажіть, а зима 
нинішнього року виявилася затяжною, тривалою й досить таки холодною. Вона ніяк 

не хотіла поступатися своїм місцем весні, отож прихід останньої не те, що уповільнився, 
а довгий час відкладався на майбутнє. Та, як кажуть, усьому приходить кінець. Настав він 
і для затятої зими та геть небажаних весняних холодів. Потепліло, розвесніло, ожило все, 
зазеленіло. А невдовзі й справжні сонячні та щедрі на тепло дні запанували.
І природа ожила, оновилася, розквітла. Нарешті запанував і на полях, і на городах гам 
весняних робіт, який хоча й зарані благословився, та довго не міг набрати бажаних темпів.

Прив’ялене жито 
згрібається у валки.

Механізатори зайняті сінажуванням жита (зліва 
направо) Анатолій Будяцький, Володимир 
Вовк, Анатолій Невмивака та Анатолій Поліщук

Директор із виробництва 
Микола Кучковський (ліворуч) 
та Олександр Смолянюк.

Юрій Ляшенко, 
генеральний директор 
групи компаній 
«Відродження».

Механізатори Олександр Колісник та Сергій 
Дашко підгортають і трамбують масу.
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Поліцейський виявився несправжнім:
Чорнобаївський районний суд виніс 
постанову щодо дій одного з учасників 
земельного конфлікту на полі поблизу 
села Привітне на Золотоніщині 
Земля споконвіку була предметом неспокою для селянина. І 
не тільки у сиву давнину. Й нині в Україні тривають суперечки 
за право працювати на землі-годувальниці. Про це свідчать 
матеріали резонансної справи, яка розглядалася 14 травня  
цього року в Чорнобаївському районному суді.

Адміністративні матеріали до суду надійшли з від-
ділу поліцейської діяльності №2 Золотоніського 
районного відділу поліції ГУНП в Черкаської об-

ласті за фактом вчинення адміністративного правопо-
рушення, передбаченого ч.1 ст.184-3 КУпАП. Йдеться 
про притягнення до відповідальності учасника земель-
ного конфлікту на полі поблизу села Привітне.

Матеріали суду взяті з Єдиного державного реє-
стру судових рішень, де звинуваченого у адміністра-
тивному правопорушенні ідентифіковано як ОСОБА_1. 

Водночас Офіційний та відкритий сайт Судової 
влади України у категорії «Справа призначена до роз-
гляду» стороною по справі, яка притягається до ад-
мінвідповідальності, називає ЮРІЯ МИКОЛАЙОВИ-
ЧА ФРАНЧУКА. Суть позову: незаконне використання 
найменування та ознак належності до Національної 
поліції України, Бюро економічної безпеки України, 
Держаного бюро розслідувань, Національного анти-
корупційного бюро України, Служби безпеки України.

Незаконно демонстрував посвідчення 
Згідно з протоколом про адміністративне правопо-

рушення, 30.03.2026 близько 10:00 поблизу с.Привітне 
Золотоніського району ОСОБА_1 незаконно демон-
стрував посвідчення працівника поліції, а також, не бу-
дучи діючим працівником поліції, перебував у взутті з 
написом «Поліція» та погрожував ножем. 

У судовому засіданні вину у вчиненні адміністра-
тивного правопорушення він не визнав та пояснив, 
що про існування складеного стосовно нього протоко-
лу про адміністративне правопорушення дізнався че-
рез систему «Електронний Суд», при отриманні судо-
вої повістки. 

ОСОБА_1 пояснив, що 30.03.2026 вранці разом із 
сестрою, зятем та працівником геодезичної служби 
прибув на земельну ділянку (поле), власником якої він 
є, з метою встановлення меж земельної ділянки. 

На місці вже перебували працівники товариства, які 
викликали поліцію.

На запитання суду щодо того, чи був він взутий у 
кросівки з написом «поліція», пояснив, що має багато 
пар взуття та не пам’ятає, у яких саме кросівках пере-
бував того дня. Також зазначив, що посвідчення пра-
цівника поліції у нього відсутнє, однак припустив, що 
міг показувати будь-яке інше посвідчення з метою за-
спокоїти присутніх осіб, оскільки має декілька різних 
посвідчень.

Окрім цього, він повідомив, що до 2023 року про-
ходив службу в Національній поліції України, однак 
був незаконно звільнений. За його словами, рішен-
ням Київського окружного адміністративного суду від 
25.03.2023 наказ про його звільнення зі служби в полі-
ції скасовано, однак на даний час вказане рішення ще 
нібито не набрало законної сили.

Суд дослідив докази
Згідно з протоколом про адміністративне правопо-

рушення, складеним стосовно ОСОБИ_1, 30.03.2026 
близько 10:00 поблизу с.Привітне Золотоніського ра-
йону він незаконно використовував (демонстрував) 
посвідчення працівника поліції, а також, не будучи дію-
чим працівником поліції, перебував у взутті з написом 
«Поліція» та погрожував ножем. 

Відповідно до копії рапорту інспектора-чергового 
чергової частини, 30.03.2026 о 10 год. 06 хв. зі служ-
би «102» надійшло повідомлення про конфлікт між 
групою осіб чисельністю близько 10 осіб. Зі слів за-
явника, серед учасників конфлікту перебував праців-
ник поліції, якого заявник бачить вперше, при цьому 
останній, ймовірно, мав при собі зброю, однак, яку 
саме, заявник не повідомив. Також заявник зазначив, 
що ОСОБА_1 демонстрував посвідчення та жетон пра-

цівника поліції. На місце прибула група СРПП. У ході 
перевірки повідомлення поліцейськими встановлено, 
що у с.Привітне на полі виник конфлікт між заявни-
ком та власниками земельного паю під час відбиття 
меж земельних ділянок, у ході якого було пошкоджено 
пристрій для відбиття земельних меж. Надалі конфлікт 
було врегульовано на місці події.

Суд визнав доказом довідку ГУНП у м.Києві, в якій 
йдеться про те, що ОСОБА_1 у період із 06.02.1996 
по 06.11.2015 справді проходив службу в органах вну-
трішніх справ, а з 07.11.2015 по 12.10.2023 — службу в 
поліції. Наказом ГУНП у м.Києві від 12.10.2023 № 1769 
о/с звільнений зі служби в поліції у зв’язку з реалізаці-
єю дисциплінарного стягнення у вигляді звільнення зі 
служби, накладеного згідно з Дисциплінарним стату-
том Національної поліції України. Тож ОСОБА_1 демон-
стрував службовий документ незаконно.

Відеозаписи допомогли встановити істину
У суді дослідили два відеозаписи. Під час перегля-

ду одного з них встановлено, що представник товари-
ства повідомляє про те, що прибув на місце у зв’язку 
з отриманням повідомлення про встановлення меж зе-
мельної ділянки, вимагає надати сертифікати на при-
лади, що будуть використані при проведенні цих робіт, 
але цих документів йому не надали. Між учасниками 
виник спір. На 06:46 хвилині відеозапису ОСОБА_1 діс-
тає із власної барсетки посвідчення, яке за зовнішні-
ми ознаками відповідає посвідченню поліцейського 
(демонструє його учасникам події та говорить: «Дру-
зі, я предоставляю і можете зафіксувати, я працівник 
поліції. Якщо відносно мене будуть заподіяні будь-які, 
я маю право згідно Закону України «Про Національну 
поліцію» застосувати фізичний вплив, спецзасоби або 
вогнепальну зброю». На це йому відповіли, що він не 
при виконанні обов’язків. Той апелював: «Я виконую 
обов’язки на всій території України і попрошу вас не 
конфліктувати, хай люди попрацюють». На зауваження 
щодо демонстрації посвідчення та повідомлення про 
це до служби внутрішньої безпеки той відповів, що він 
«не козиряє», «я представився», «я не постріляю», «я 
не хочу, щоб тут був якийсь конфлікт». 

Під час перегляду іншого відеозапису зафіксовано 
рух працівників поліції у службовому автомобілі до міс-
ця події. Після прибуття на місце події працівники по-
ліції підходять до групи осіб (4 чоловіки та 1 жінка), які 
перебували на місці події. Надалі до працівників полі-
ції звертається чоловік, та повідомляє, що був запро-
шений на місце події для встановлення меж земельних 
ділянок між суміжними землекористувачами. Пред-
ставники землевпорядної організації щойно від’їхали 
з місця події. У представників землевпорядної органі-
зації він просив надати документи на прилади, які ви-
користовувалися під час проведення робіт, але ці до-
кументи йому не надали.

На відеозапису зафіксовано надання ОСОБОЮ_1 

відповідей на питання поліцейського щодо наявності 
зброї та виконання ним службових обов’язків поліцей-
ського на цей час, оскільки про це цікавиться керівни-
цтво поліції. Той відповів, що зброї при собі не має, «Я 
їм сказав, що згідно Закону України «Про національ-
ну поліцію» якщо відносно мене буде заподіяно якийсь 
фізичний вплив, згідно З акону «Про поліцію»  я маю 
право застосувати фізичний вплив, спецзасоби і вог-
непальну зброю. Далі поліцейський запитує ОСОБУ_1: 
«Ви офіційно у відпустці, чи як? Наскільки я зрозумів, 
ви працюєте у Києві», на що останній підтвердив, що 
працює у Києві та повідомив, що приїхав не по роботі, 
а щодо земельної ділянки.

Посвідчення виявилося недійсним
Суд встановив, що ОСОБА_1 станом на момент вчи-

нення інкримінованого йому адміністративного пра-
вопорушення не мав статусу поліцейського, що під-
тверджується належними та допустимими доказами, 
дослідженими у судовому засіданні. Зокрема, відпо-
відно до довідки Управління кадрового забезпечення 
Головного управління Національної поліції у місті Киє-
ві від 08.04.2026, той був звільнений зі служби в полі-
ції на підставі наказу ГУНП у місті Києві від 12.10.2023. 
Зазначений документ містить офіційні відомості ка-
дрового обліку уповноваженого органу, в зв’язку з чим 
має належну доказову силу щодо факту проходження 
та припинення служби в органах Національної поліції.

Крім того, суд узяв до уваги, що сам ОСОБА_1 під час 
судового розгляду не заперечував факту свого звіль-
нення зі служби в поліції та підтвердив, що станом на 
30.03.2026 не перебував на службі в поліції. Таким чи-
ном, вказані обставини є визнаними особою, яка при-
тягається до адміністративної відповідальності. У су-
купності наведене свідчить про відсутність у ОСОБИ_1 
на момент інкримінованих дій будь-якого спеціального 
статусу поліцейського, що виключає можливість вико-
ристання ним службового посвідчення поліцейського 
або пов’язані з ним гарантії та обов’язки, а також під-
тверджує правильність встановлення поліцейськими 
під час складання протоколу про адміністративне пра-
вопорушення та судом процесуального статусу ОСО-
БИ_1 як звичайної фізичної особи, яка притягається до 
адміністративної відповідальності.

Призначили адміністративне стягнення
Врахувавши всі дані, що характеризують осо-

бу, який є учасником бойових дій, враховуючи прин-
ципи законності, справедливості та індивідуалі-
зації адміністративного стягнення, суд призначив 
адміністративне стягнення у виді штрафу в розмірі 
1200 неоподатковуваних мінімумів доходів грома-
дян, що становить 20400 гривень. І не встановив об-
ставин, які пом’якшують або обтяжують відповідаль-
ність.

Разом із тим, суд врахував, що, маючи багаторіч-
ний досвід служби в правоохоронних органах, будучи 
обізнаним із порядком діяльності органів поліції, пра-
вовим статусом поліцейського, правилами викорис-
тання службової символіки, службового посвідчення 
та спеціального жетона поліцейського, безумовно по-
винен був усвідомлювати встановлену законом забо-
рону використання атрибутів та символіки поліції осо-
бою, яка не має статусу поліцейського, а також правові 
наслідки та відповідальність за такі дії. Використання 
особою, яка не є поліцейським, службового посвідчен-
ня поліцейського та спеціального жетона поліцейсько-
го об’єктивно створює у громадян уявлення про наяв-
ність у такої особи владних повноважень представника 
держави, здатне впливати на поведінку інших осіб, 
формувати хибне сприйняття законності її дій та під-
ривати авторитет Національної поліції України як дер-
жавного правоохоронного органу.

При цьому зазначено, що відповідні дії були вчинені 
в умовах конфліктної ситуації між громадянами щодо 
встановлення меж земельних ділянок, тобто в обста-
новці, де демонстрація посвідчення поліцейського та 
спеціального жетона могла сприйматися іншими учас-
никами події як підтвердження наявності владних по-
вноважень та використовуватися з метою впливу на 
розвиток конфлікту.

Антін ЗАГРЕБЕЛЬНИЙ
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РЕКЛАМА, Оголошення

Грані

Інформування споживачів про намір встановлення тарифів на послуги з централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення Комунальному підприємству «Черкасиводоканал» Черкаської міської ради на 2026 рік

На виконання вимог Закону Укра-
їни «Про внесення змін до дея-
ких законодавчих актів України 
щодо удосконалення функціонуван-
ня енергетичних ринків, конкурент-
них умов виробництва електричної 
енергії з альтернативних джерел 
енергії та посилення енергетичної 
стійкості» від 10 лютого 2026 року 
№4777-IX та постанови Національ-
ної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сферах енергетики та 
комунальних послуг, від 05.05.2026 
№688 «Про затвердження Поряд-
ку формування тарифів на послуги 
з централізованого водопостачання 
та централізованого водовідведен-
ня» (далі — Порядок №688), до Чер-

каської міської ради подано на роз-
гляд та затвердження розрахунки 
тарифів на послуги з централізова-
ного водопостачання та централізо-
ваного водовідведення для КП «Чер-
касиводоканал» на 2026 рік.

Базою для розрахунку витрат со-
бівартості тарифів були фактичні ви-
трати 2024 року.

При наданні послуг з централізо-

ваного водопостачання та централі-
зованого водовідведення має місце 
зростання складових собівартості 
тарифів порівняно з діючими тари-
фами, зокрема: витрати на електро-
енергію, реагенти, пально-мастиль-
ні матеріали, очищення стічних вод, 
податки та оплата праці, а також ін-
вестиційна складова.

За результатами розрахунку за-

гальних планованих річних витрат 
повної собівартості, пов'язаних з 
наданням послуг з централізованого 
водопостачання та централізовано-
го водовідведення, КП «Черкасиво-
доканал» пропонує до встановлення 
на 2026 рік наступний рівень тари-
фів (без ПДВ).

З більш детальною інформацією 
щодо встановлення тарифів мож-

на ознайомитися на офіційному 
веб-сайті КП «Черкасиводоканал»:  
https://vodokanal-cherkasy.ck.ua/

Тарифи будуть застосовувати-
ся після прийняття відповідного 
рішення органом місцевого само-
врядування.

Зауваження і пропозиції від фізич-
них та юридичних осіб, їх об’єднань 
приймаються за адресами: вул.Геть-
мана Сагайдачного, 12, м.Черкаси, 
18036 (місцезнаходження виконав-
ця комунальної послуги) та вул.Бай-
ди Вишневецького, 36, м.Черкаси, 
18001 (місцезнаходження органу, 
уповноваженого встановлювати та-
рифи), протягом 7 календарних днів 
з дня повідомлення.

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ
Повне та скорочене найменування 

суб’єкта господарювання: ТОВАРИСТВО З 
ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЛІСІН-
ВЕСТ» (ТОВ «ЛІСІНВЕСТ»).

Ідентифікаційний код юридичної особи в 
ЄДРПОУ: 43388450.

Місцезнаходження суб’єкта господарю-
вання, контактний номер телефону, адре-
са електронної пошти суб’єкта господарю-
вання: 20708, Черкаська обл., Черкаський 
р-н, м.Сміла, вул.Саражі Євгена, 10, тел. 
+380995322767, e-mail: Lisinvest20700@
gmail.com.

Місцезнаходження об’єкта/промислово-
го майданчика: 20708, Черкаська обл., Чер-
каський р-н, м.Сміла, вул.Саражі Євгена, 10. 

Відомості про наявність висновку з оцінки 
впливу на довкілля: відповідно до ПКМУ від 
13.12.2017 №1010 діяльність ТОВ «ЛІСІН-
ВЕСТ» не підлягає оцінці впливу на довкіл-
ля, оскільки об’єкт є існуючим та не підпа-

дає під критерії, визначені законодавством.
Загальний опис об’єкта (опис виробництв 

та технологічного устаткування): джерела-
ми впливу на стан атмосферного повітря є: 
механічна обробка деревини (встановлено 
два деревообробних верстати, сушіння пи-
ломатеріалів (встановлено теплогенератор 
ТГТС-400 (лісосушильна камера), як паливо 
використовується тирса, лінія виробництва 
деревних паливних гранул (пелет) (входить 
аеродинамічна сушарка СА-400, як паливо 
в сушарці використовуються деревні пеле-
ти власного виробництва), опалювальна піч 
потужністю 15,0 кВт, як паливо використо-
вуються дрова з власних деревних відходів. 

Відомості щодо виду та обсягів викидів за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами: оксид вуглецю — 
0,097192 т/рік, вуглецю діоксид — 84,084 т/
рік, метан — 0,004105 т/рік, речовини у ви-
гляді суспендованих твердих частинок (мікро-

частинки та волокна) — 2,891250 т/рік, оксиди 
азоту (в перерахунку на діоксид азоту [NO + 
NО

2
]) — 0,044053 т/рік, азоту (1) оксид (N

2
O) 

— 0,003284 т/рік, НМЛОС — 0,036946 т/рік 
Заходи щодо впровадження найкращих 

існуючих технологій виробництва, що вико-
нані або/та які потребують виконання: від-
повідно до наказу Міністерства захисту до-
вкілля та природних ресурсів України №448 
від 27.06.2023 р. заходи щодо впроваджен-
ня найкращих існуючих технологій виробни-
цтва не розроблялися, оскільки об’єкт нале-
жить до третьої групи. 

Перелік заходів щодо скорочення викидів, 
що виконані або/та які потребують виконан-
ня: фактичні викиди забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря від стаціонарних дже-
рел не перевищують нормативи гранично 
допустимих викидів відповідно до законо-
давства. Заходи щодо скорочення викидів 
забруднюючих речовин не передбачаються 
та не потребують розроблення. Передба-

чаються заходи щодо: регулювання викидів 
у періоди несприятливих метеорологічних 
умов; здійснення виробничого контролю за 
дотриманням встановлених нормативів гра-
нично допустимих викидів.

Відповідність пропозицій щодо дозволе-
них обсягів викидів законодавству: вики-
ди забруднюючих речовин від стаціонарних 
джерел не перевищують нормативи гранич-
но допустимих викидів, встановлені наказ 
Мінприроди №309, та відповідають держав-
ним медико-санітарним нормативам якості 
атмосферного повітря, затвердженим нака-
зом МОЗ України №813 (з урахуванням змін, 
внесених наказом МОЗ України №953).

Зауваження та пропозиції громадських 
організацій та громадян приймаються про-
тягом 30 календарних днів з дня оприлюд-
нення цього повідомлення до Черкаської об-
ласної військової адміністрації за адресою: 
18001, м.Черкаси, бульв.Шевченка, 185, 
тел. (0472) 37-22-49, e-mail: srzg@ck.gov.ua.

Оголошення 
Черкаська міська рада повідомляє, що рішенням «Про припинен-

ня комунального підприємства електромереж зовнішнього освітлен-
ня «Міськсвітло» Черкаської міської ради шляхом його приєднання 
до комунального підприємства теплових мереж «Черкаситеплоко-
муненерго» Черкаської міської ради» від 12.05.2026 №95-17 вирі-
шено припинити комунальне підприємство електромереж зовніш-
нього освітлення «Міськсвітло» Черкаської міської ради (ЄДРПОУ 
03356849) шляхом приєднання до комунального підприємства те-
плових мереж «Черкаситеплокомуненерго» Черкаської міської ради 
(ЄДРПОУ 02082522). Кредитори можуть заявити свої письмові ви-
моги протягом двох місяців з дня оприлюднення повідомлення про 
прийняття рішення про початок припинення комунального підприєм-
ства електромереж зовнішнього освітлення «Міськсвітло» Черкась-
кої міської ради (ЄДРПОУ 03356849) шляхом приєднання до кому-
нального підприємства теплових мереж «Черкаситеплокомуненерго» 
Черкаської міської ради (ЄДРПОУ 02082522). Письмові вимоги при-
ймаються за адресою: 18015, м.Черкаси, вул.Гоголя, 301.

Категорія споживачів
Розрахункові тарифи (грн/м3 без ПДВ)

Централізоване 
водопостачання

Централізоване 
водовідведення

- споживачам, які є суб’єктами господарювання у сфері 
централізованого водопостачання/водовідведення 11,96 14,34

- споживачам, які не є суб’єктами господарювання у сфері 
централізованого водопостачання/водовідведення, в т.ч. населення 23,81 23,45

 Втрачені свідоцтво про базову освіту, серія ЕР, №47010948, та додаток до нього 12СМ 837743, вида-
ні 12.06.2014 р. Яснозірською ЗОШ I-III ступенів Черкаського району Черкаської області на ім’я Сауленко 
Каріни Володимирівни, вважати недійсним. 

 Втрачений єдиний квиток, серія С-ПБП, №017776, виданий 28.08.2025 р.  ЗОШ І-ІІІ ступенів №22 
м.Черкаси на ім’я Іванова Олега Ігоровича, вважати недійсним.  

 Черкаська районна державна нотаріальна контора у зв’язку зі з’ясуванням права на спадку-
вання після померлого 04.09.2012 року Онисенка Михайла Даниловича та померлої 07.06.2020 
року Онисенко Ніни Федосіївни, які на день смерті проживали в с.Білозір’я Черкаського району 
Черкаської області, розшукує спадкоємців.    

 Розшукуються спадкоємці за заповітом: Педан Надія Михайлівна, Ткач Світлана Михайлівна. 
З питань оформлення спадщини просимо звернутись до 27.05.2026 р. у Черкаську районну дер-
жавну нотаріальну контору за адресою: м.Черкаси, вул.Хрещатик, 255.

 Черкаська районна державна нотаріальна контора повідомляє про відкриття спадищни після 
померлого 28.10.2025 року Холошина Георгія Степановича, 11.02.1938 року народження, який 
на день смерті проживав у с.Мошни, вул.А.Синчака, 7-А Черкаського району Черкаської області.    

 Осіб, які мають право на спадкування, в тому числі Курочкін Олексій Володимирович, 1987 року 
народження, після смерті Холошина Георгія Степановича, прохання  вернутатись до 04.06.2026 р. 
у Черкаську районну державну нотаріальну контору за адресою: м.Черкаси, вул.Хрещатик, 255.

Як ветеранам з інвалідністю 
отримати виплату на житло 
Забезпечення власним житлом залишається одним із пріоритетних напрямків 
державної підтримки ветеранів. Зокрема, особи з інвалідністю внаслідок 
війни І-ІІ групи можуть отримати грошову компенсацію на купівлю оселі.

Зараз діє постанова Кабміну №719, 
яка регулює виплату грошової ком-
пенсації за належні для отримання 

жилі приміщення. Вона розрахована на 
ветеранів та ветеранок з інвалідністю І-ІІ 
групи, що настала внаслідок війни.

Покрокова інструкція
Квартирний облік: це фундамент 

для отримання допомоги. Потрібно ста-
ти на облік у виконавчому комітеті місце-
вої ради (міської чи селищної) за місцем 
проживання.

Документи: довідка про місце про-
живання (або ВПО), копія посвідчення 
особи з інвалідністю внаслідок війни, до-
кументи членів сім’ї.

Термін: відповідь має надійти протя-
гом місяця.

Подача документів на компенса-
цію: після взяття на облік зверніться до 
ЦНАПу або місцевого підрозділу з питань 
ветеранської політики.

До стандартного пакета додають-
ся: заява, згода повнолітніх членів сім’ї, 
довідка про участь у бойових діях та рі-
шення про взяття на квартирний облік.

Рішення комісії та відкриття ра-
хунку: комісія розглядає заяву до 18 
робочих днів. Після позитивного рішен-
ня необхідно відкрити спецрахунок в 
«Ощадбанку».

Отримання коштів: гроші надходять 
на рахунок після розподілу субвенцій 
Мінветеранів між обласними бюджета-
ми. Сума розраховується індивідуально 
(враховується кількість членів сім’ї, регі-
он та вартість квадратного метра).

Придбання оселі: на вибір житла та 
укладання договору купівлі-продажу є 
шість місяців після отримання коштів.

Для ветеранів, які перебувають на 
фронті, цей термін подовжується — шість 
місяців після припинення воєнного ста-
ну.

Що впливає на розмір виплати? 
Сума компенсації не є фіксованою. Вона 
базується на формулі, що враховує:

кількість осіб у родині заявника;
групу інвалідності;
опосередковану вартість житла у кон-

кретному регіоні України;
витрати на оформлення права влас-

ності.
Що робити у разі відмови? Якщо ви 

не знайшли себе у списках на виплату 
або отримали відмову, фахівці рекомен-
дують:

уточнити статус квартирного обліку;
перевірити, чи всі документи були по-

дані у повному обсязі;
оскаржити неправомірне рішення у 

судовому порядку.
З повідомлення Мінветеранів  

у Facebook.

Коли солити 
смажену картоплю
Смажена картопля — проста страва у приготуванні, але чомусь досить 
часто виходить не такою, як хочеться. То розвалюється, то темніє, то 
вбирає забагато олії, а інколи зовсім не має хрусткої скориночки. 

Багато господинь навіть не підозрюють, що ключовим фактором у приго-
туванні цієї страви є сіль. Саме момент її додавання визначає, чи буде 
картопля рум’яною та хрумкою, чи перетвориться на м’яку масу. 

То ж коли насправді треба солити картоплю, щоб отримати ідеальний ре-
зультат?

Під час термічної обробки картопля виділяє вологу, що є головним во-
рогом хрусткої скоринки. Якщо додати сіль занадто рано, вона витягує воду 
зі шматочків, робить їх м’якими. Через це картопля розпадається та гірше 
рум’яниться. Натомість правильний момент підсолювання дає можливість 
зберегти форму та отримати рівномірну золотаву скоринку. 

Професійні кухарі вважають, що ідеальний момент для соління — коли кар-
топля вже майже дійшла до готовності та почала активно зарум’янюватися. У 
цей момент поверхня шматочків стала щільною, випаровування вологи спо-
вільнилося, сіль більше не може її витягнути назовні. Саме тоді вона рівномір-
но покриває шматочки, підсилює смак і не псує текстуру. 

Якщо посолити картоплю відразу після викладання на сковороду, пригото-
вана страва втрачає хрусткість, набирає зайвого жиру та виглядає неприва-
бливо. Крім того, шматочки можуть ламатися навіть за легкого перемішування. 

Для ідеального результату варто насипати картоплю на добре розігріту 
сковорідку й перші кілька хвилин не чіпати її зовсім. Коли нижній шар почне 
рум’янитися, можна обережно перевернути шматочки. Лише після того, як 
картопля набуде золотавого кольору, варто додавати сіль. Такий підхід гаран-
тує, що страва вийде смачною, хрусткою та рівномірно просмаженою.
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Усміхніться!
Через підвищений тиск лі-

кар заборонив мені пити каву 
та коньяк. Тепер я перейшла 
на чай і вино. Бо здоров’я — 
дорожче!

      
Одружений чоловік не 

може просто так піти з дому! 
Тому він стає рибалкою.

      
Збиралася у Єгипет на 

відпочинок. Але спочатку 
пішла до стоматолога. Те-
пер до Єгипту збирається мій 
стоматолог.

      
Задача дня для господинь. 

Якщо весною на 500 грн ку-
пити розсади, то на скільки 
гривень влітку треба докупи-
ти кришок, спецій, банок, щоб 
зимою роздавати консерва-
цію, й на наступний рік вики-
нути, бо ніхто його не поїв?

      
Чоловіки, якщо у вашої 

жінки ні з того, ні з сього по-
кращився настрій, то є велика 
вірогідність, що варто шукати 
нове місце для заначки...

      
Мама сказала, що якщо я 

зроблю татуювання, то можу 
йти з дому. Тато зробив пер-
шим.

      
Помітила тенденцію: якщо 

умови праці жахливі — колек-
тив золотий. А якщо умови 
хороші — колектив просто 
нестерпний.

— А в мене комбіновано: 
й умови жахливі, й колектив 
такий же.

      
Є два типи людей. У пер-

ших валізи в поїздку зібрані 
за шість днів до виїзду. Другі 
прокидаються вранці в день 
«Х» і розуміють, що потріб-
ні речі ще навіть не випрані. 
Зазвичай, ці двоє — одруже-
ні.

      
— Кохана, я сьогодні ди-

тину з садочка забрав! 
— Так наш же в школі вже 

вчиться…
      

— Ви готові до реєстрації 
шлюбу?

— Звісно! Квартиру пере-
писав на батька, машину — 
на сестру!

Овен. Для Овнів це тиждень змін і но-
вих викликів. Можливі несподівані пропо-
зиції або ситуації, що вимагатимуть швид-
кої реакції. У професійній сфері варто бути 
гнучкими — це допоможе досягти успіху. В 
особистому житті можливі важливі розмови.

Телець. Тельці відчують потребу в ста-
більності. Фінансові питання виходять на 
перший план: є шанс покращити матеріаль-
не становище або знайти додаткові ресур-
си. Важливо уникати імпульсивних витрат.

Близнюки. Тиждень обіцяє бути ак-
тивним у сфері спілкування. Нові знайом-
ства можуть відкрити цікаві перспективи, 
але не варто довіряти всьому одразу. В 
другій половині тижня бажано знизити темп 
і приділити час собі.

Рак. Варто звернути увагу на емоційний 
стан. Можливі коливання настрою, однак це 
допоможе краще зрозуміти власні бажання. 
Сімейні питання потребуватимуть рішень і 
підтримки.

Лев. Це — сприятливий період для са-
мореалізації, презентацій і нових проєк-
тів. Важливо не переоцінювати свої сили та 
розподіляти енергію раціонально.

Діва. Тиждень стане часом аналізу та 
планування. Варто переглянути свої цілі й 
стратегії. У роботі можливі невеликі затрим-
ки, але вони не матимуть критичного впли-
ву.

Терези. Відчуєте потребу в балансі 
між роботою та особистим життям. Можли-
ві нові партнерства або відновлення старих 
зв’язків. Важливо уникати конфліктів і шука-
ти компроміси.

Скорпіон. Тиждень принесе інтенсив-
ні події. Скорпіонам доведеться ухвалюва-
ти складні рішення, особливо в професійній 
сфері. Інтуїція стане вашим головним союз-
ником.

Стрілець. Стрільці отримають шанс 
розширити горизонти — як у буквальному, 
так і в переносному сенсі. Можливі подоро-
жі, навчання або нові проєкти. Головне — не 
втрачати фокус.

Козеріг. Козерогам варто зосередити-
ся на фінансах і довгострокових цілях. Це — 
сприятливий період для планування та укла-
дання угод. Уникайте ризикованих рішень.

Водолій. Можете зіткнутися з несподі-
ваними змінами у стосунках. Важливо збері-
гати відкритість і готовність до діалогу. Нові 
ідеї принесуть користь у професійній сфері.

Риби. Цей тиждень стане часом важ-
ливих новин. Інформація, яку ви отримає-
те, може вплинути на подальші плани. Вар-
то бути уважними до деталей і не ігнорувати 
сигнали.

Гороскоп
25-31 травня

Кросворд
По горизонталі: 1.Цукерки-пігулки. 4.Бан-

ківський салага. 7.Величезні цеглини. 13.Колюча 
ягода. 14.Малий кляузник. 15.Обгортка для лівої 
зарплати. 16.Картка в мобілці. 17.Пункт у догово-
рі. 18.Митець, що підкорив камінь. 21.Країна рів-
них можливостей. 22.Мисливський атрибут люби-
теля метеликів.

По вертикалі: 2.Рекламний фільм. 3.Те, що 
було призначено долею. 5.Лють Зевса. 6.Вихід 
зі скрутного становища. 8.Прилад для креслень. 
9.Зелені мані. 10.Лінія, якою підкреслюють підмет 
у реченні. 11.Лучано Паваротті та Плачидо Домін-
го. 12.Знахар із бубном. 19.Аплікація на дірках. 
20.Напої для частування.

Відповіді на кросворд,  вміщений у номері за 13 травня ц.р.

По горизонталі: 1.Карга. 4.Чапля. 7.Бутерброд. 13.Двері. 
14.Омана. 15.Гандбол. 16.Черга. 17.Іспит. 18.Конкурент. 21.Кар-
ма. 22.Халат.

По вертикалі: 2.Аташе. 3.Голуб. 5.Фумігатор. 6.Королівна. 
8.Рандеву. 9.Здача. 10.Зебра. 11.Рампа. 12.Щастя. 19.Клара. 
20.Румба.

Домашні цукерки 
Інгредієнти: печиво — 155 г, 

вершковий сир — 150 г, какао — 
1-2 ст. л. (за бажанням), чорний 
або молочний шоколад — 50-80 
г, горіхи для декору — за смаком.

Приготування: подрібніть печи-
во у крихту за допомогою блендера 
або качалки. Перекладіть у глибоку миску. 
Додайте вершковий сир та, за бажанням, какао. 
Добре перемішайте масу до однорідної консис-
тенції. Основа повинна бути пластичною та лег-
ко формуватися. Зробіть невеликі кульки однако-
вого розміру. Викладіть їх на тарілку та поставте 
в холодильник на 15-20 хв., щоб стали щільні-
шими. Тим часом розтопіть шоколад на водяній 
бані. Охолоджені цукерки занурте у шоколад та 
викладіть на пергамент. Поки глазур не застигла, 
посипте десерт подрібненими горішками. Після 
цього поставте в холодильник. Подавайте цукер-
ки охолодженими. Вони добре смакують із чаєм, 
какао або молоком.

У черкаському КП «Дирекція 
парків» провели роботи з 
відновлення однієї з найбільш 
відомих туристичних локацій 
міста — Мосту кохання в 
парку «Сосновий бір». 

Працівники підприємства 
зрізали численні замки з 
перил, замінили пошко-

джені дошки на конструкції мос-
ту, відновили покриття пішохід-
ної доріжки на вході. 

Паралельно фахівці впоряд-
кували й прилеглу романтичну 
зону парку: провели формуваль-
ну обрізку сухого та надмірно 
розлогого гілля, оновили Дере-
во кохання.

Відновити Міст кохання


